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ATA Nº 002/2023/CECS/BPP/PLENÁRIA 

 

Ata da II reunião da Plenária do Bacharelado em Políticas Públicas de 2023, realizada às catorze 1 
horas e trinta minutos do dia trinta de junho de dois mil e vinte e três, na sala A1-202. A reunião 2 
foi presidida pelo professor Diego Sanches Corrêa e contou com a presença dos (as) docentes: 3 
Adalberto Mantovani Martiniano de Azevedo, Alessandra Teixeira, Camila Caldeira Nunes Dias, 4 
Carolina Martins Marinho, Diego Sanches Correa, Lucio Nagib Bittencourt, Maria Luiza Levi 5 
Pahim, Paulo Sergio da Costa Neves, Sidney Jard da Silva, Roberta Guimaraes Peres e Salomão 6 
Barros Ximenes. Ausências Justificadas: Ana Maria Dietrich, Anapatrícia de Oliveira Morales 7 
Vilha, Artur Zimerman, Carolina Gabas Stuchi, Claudio Luis de Camargo Penteado, Ivan Filipe 8 
de Almeida Lopes Fernandes, Gabriela Spanghero Lotta, Klaus Frey, Marcos Vinicius Pó, Maria 9 
Gabriela Silva Martins Da Cunha Marinho, Maria Livia de Tommasi, Miguel Said Vieira, 10 
Monica Schroder, Neusa Serra, Regimeire Oliveira Maciel, Silvana Maria Zioni, Vanessa Elias 11 
de Oliveira, Vitor Emanuel Marchetti Ferraz Junior e Wilson Mesquita de Almeida. Ausências 12 
Injustificadas: Adriana Capuano de Oliveira, Andrea Paula dos Santos Oliveira Kamensky, 13 
Arilson da Silva Favareto, Arlene Martinez Ricoldi, Darlene Ramos Dias, Francisco de Assis 14 
Comaru, Gerardo Alberto Silva, Graciela de Souza Oliver, Jeroen Johannes Klink, Jesse Jose 15 
Freire de Souza, Jose Blanes Sala, Luciana Pereira, Sandra Irene Momm Schult, Sergio Amadeu 16 
da Silveira. 1. Informes. 1.1. Registro das ausências nas atas: O primeiro registro em ata é das 17 
ausências justificadas dos docentes: Ana Maria Dietrich, Anapatrícia de Oliveira Morales Vilha, 18 
Artur Zimerman, Carolina Gabas Stuchi, Claudio Luis de Camargo Penteado, Ivan Filipe de 19 
Almeida Lopes Fernandes, Gabriela Spanghero Lotta, Klaus Frey, Marcos Vinicius Pó, Maria 20 
Gabriela Silva Martins Da Cunha Marinho, Maria Livia de Tommasi, Miguel Said Vieira, 21 
Monica Schroder, Neusa Serra, Regimeire Oliveira Maciel, Silvana Maria Zioni, Vanessa Elias 22 
de Oliveira, Vitor Emanuel Marchetti Ferraz Junior e Wilson Mesquita de Almeida. 1.2. 23 
Professor visitante. O professor Diego deu as boas vindas ao professor Ricardo que está 24 
ministrando a aula de Planejamento Orçamentário. 1.3. Novos representantes discentes. O 25 
professor Diego deu as boas vindas aos representantes discentes eleitos no último pleito. 1.4. 26 
Concursos para Professor Visitante. Os dois concursos tiveram candidatos aprovados. O 27 
primeiro é da área de Administração Pública, professor Ricardo Ceneviva. O segundo é o 28 
professor de Análise de Políticas Públicas, a primeira colocada não quis assumir porque foi 29 
aprovada em outro concurso. Por isso, o segundo colocado foi convocado e irá começar na 30 
próxima semana. A professora Roberta assumiu as duas turmas que agora vão passar para o 31 
professor novo. 1.5. Semana de Políticas Públicas. O item seguinte foi o balanço da Semana de 32 
Políticas Públicas. O coordenador falou que a semana foi satisfatória, os alunos realmente se 33 
engajaram e fizeram a organização. Foram 346 inscritos, sendo que mais alunos participaram 34 
sem se inscrever. 1.6. Colóquio do Trabalho de Conclusão de Curso do Bacharelado em 35 
Políticas Públicas. O informe seguinte foi sobre o último Colóquio de Políticas Públicas. A 36 
professora Camila conduziu esse informe, disse que foi bem positivo, foram duas sessões 37 
coletivas e duas sessões individuais. No próximo, a professora Camila vai tentar concentrar no 38 
máximo três trabalhos, porque mais do que isso fica cansativo. O professor Diego mostrou o 39 
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acervo dos trabalhos que já foram colocados no repositório. Pediu que os docentes olhassem e 40 
caso lembrem-se de algum orientando que o trabalho não está no site, para enviarem. Nesse 41 
informe a professora Camila formalizou que o colóquio será sempre na segunda semana. Alguns 42 
docentes sugeriram fixar as datas, mas a professora Camila acha melhor que seja fixada somente 43 
a semana e não o dia. 1.7. Disciplina Observatório de Políticas Públicas. O informe seguinte 44 
foi sobre a disciplina de Observatório de Políticas Públicas que foi ministrada pelos docentes 45 
Maria Lívia e Wilson. Os docentes levaram suas turmas para a Prefeitura de Diadema e para 46 
outras universidades paulistas. 1.8. Recomposição Núcleo Docente Estruturante de Políticas 47 
Públicas: O informe seguinte foi sobre a recomposição do Núcleo Docente Estruturante. O 48 
professor Sidney aceitou presidir o NDE. Convocou uma reunião logo em seguida e conversou 49 
com os outros docentes que compõem o Núcleo. 1.9. Professor ausente: O informe seguinte foi 50 
sobre a legislação que não permite que o professor convide orientandos para dar aulas, sem que 51 
ele esteja presente. O CAPOL fez uma denúncia sobre um professor que não comparecia na aula 52 
e enviava orientandos. O professor Diego frisou que não pode ocorrer esse tipo de situação. 53 
Explicou que se alguém tiver um aluno em Estágio Docência, ele poderá ministrar até trinta por 54 
cento das aulas, desde que tenha a supervisão do docente responsável. 2. Aprovação da ata da 55 
reunião plenária do dia 27/02/2023. O professor Diego encaminhou na pauta da presente 56 
reunião o texto e questionou se alguém teria sugestões de alteração. Não houve sugestões, então 57 
o coordenador colocou o item em votação, todos votaram a favor da aprovação da ata. 3. 58 
Apresentação do Conselho Regional de Administração: O professor Diego contextualizou os 59 
presentes sobre o CRA-SP que é uma instituição que fiscaliza os cursos de Administração. O 60 
curso de Políticas Públicas não tem um conselho de classe, mas é considerado um curso conexo 61 
ao CRA. O representante do CRA explicou qual é a atuação dele junto ao Conselho. Existem 62 
duas frentes, uma está relacionada à atuação junto aos órgãos públicos. O outro grupo atua junto 63 
com as demais instituições de ensino da região. O Conselho Regional de Administração oferece 64 
gratuidade, na anuidade, durante o período em que é estudante. Participação em cursos e 65 
palestras do Conselho e carteirinha de estudante. No primeiro ano de formado o estudante não 66 
tem custo e no segundo ano de formado ele paga 50% da anuidade, no valor aproximado de R$ 67 
580,00. Ele gostaria de fazer a divulgação do Conselho entre os alunos, e fornecer possíveis 68 
eventos e cursos. Finalizada a explicação, o professor Diego abriu para perguntas. Um docente 69 
perguntou se o egresso não poderia atuar sem a carteira. O professor Diego e o representante do 70 
CRA explicaram que sim, os alunos podem trabalhar. Mas, há alguns concursos que exigem essa 71 
filiação. O professor Diego agradeceu o professor Antonio Marcos. Colocou em votação se os 72 
docentes são a favor de um representante do CRA vir se apresentar para os alunos, todos votaram 73 
a favor. 4. Alocação Didática. O coordenador apresentou a grade com os horários do próximo 74 
quadrimestre e dos docentes alocados. O coordenador explicou que há pouca margem de 75 
alteração em virtude do TETRIS. O professor Diego salientou que o ano que vêm terá um 76 
problema, pois o curso terá que ofertar a grade do projeto antigo e do projeto novo. O 77 
representante discente reclamou sobre uma disciplina específica que quem não fizer, agora, só 78 
terá oferta em 2025. O professor Diego vai verificar a possibilidade da troca de horário. 79 
Finalizada a discussão, o professor Diego colocou em votação a aprovação do horário. Todos 80 
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votaram pela aprovação. 5. Planejamento 2024. O professor Diego mostrou o arquivo para os 81 
docentes e abriu para a discussão da Plenária. O professor Diego informou que irá passar 82 
novamente o formulário de afinidades e os parâmetros de quadrimestre livre. Vai pedir também 83 
que os professores enviem a redução de carga didática que possuem. O planejamento foi 84 
aprovado. 6. Resolução para a disciplina de Observatório de Políticas Públicas. O 85 
coordenador falou que precisa formular uma resolução para a disciplina Observatório de 86 
Políticas Públicas. O docente foi lendo os itens que foram pensados: oito créditos para o docente 87 
e quatro créditos para o aluno. Leu resumidamente os principais itens da resolução que foi 88 
elaborada pelos professores Diego, Lívia, Lúcio, Carolina Marinho e Cláudio. Os professores 89 
deixaram registrado que é preciso solicitar mais técnicos administrativos, pois a proporção nas 90 
em outras universidades chega a dois técnicos administrativos para cada docente. Aqui a 91 
proporção é próxima de um para um. O professor Lúcio salientou que o SIPAC é bem 92 
complicado para solicitar vários transportes para a mesma semana e gostaria de um 93 
encaminhamento para essa demanda. O professor Diego falou que ele acompanhou de perto esse 94 
problema com a Lívia e com o Wilson e conversou tanto com a Prefeitura Universitária, quanto 95 
com a Pró-Reitoria de Extensão e Cultura e não vê muita saída para essa situação. Finalizada a 96 
apresentação da minuta de Resolução, o coordenador perguntou se alguém teria alguma 97 
sugestão. Não houve manifestação, o item foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 98 
7. Alteração da Resolução do TCC. A professora Camila foi a relatora deste item. Uma das 99 
mudanças é a obrigatoriedade do aluno cursar a disciplina de Desenho de Pesquisa, com a 100 
matrícula sendo realizada diretamente no sistema. É uma disciplina de sala de aula com quatro 101 
créditos, que será ofertada uma vez por ano, nos turnos manhã e noite. A matrícula de Trabalho 102 
de Conclusão de Curso I e II continuam sendo feitas fora do sistema pela DAC/CECS. Em 103 
seguida, foi discutido o aproveitamento de TCC de outros cursos para o Bacharelado de Políticas 104 
Públicas. O aluno precisa ter cursado a disciplina de Desenho de Pesquisa de TCC. Houve uma 105 
discussão entre os docentes sobre como seguir com esse aproveitamento, sobre as regras que 106 
estão escritas na Resolução. Retiraram o item 3 que é a obrigatoriedade de cursar a disciplina, 107 
pois como é uma disciplina obrigatória isso já está implícito. Continuaram discutindo outros 108 
pontos que geraram dúvidas na resolução. Finalizada a conferência dos itens e as discussões, 109 
foram feitos os ajustes sugeridos pela Plenária. A professora Camila questionou se os presentes 110 
estão de acordo em aprovar a resolução. O coordenador colocou o item em votação e a nova 111 
resolução foi aprovada por unanimidade. 8. Descredenciamento de Docentes. O professor 112 
Diego falou sobre os professores credenciados no curso que não estão cumprindo os requisitos. 113 
Ao invés de descredenciar direto, o professor Diego sugeriu procurar os docentes e informar os 114 
critérios para permanecer credenciado no Bacharelado em Políticas Públicas. 9. Definir data 115 
fixa para as Reuniões Plenárias. Depois de algumas sugestões, ficou definido que as reuniões 116 
serão realizadas sempre na quarta segunda-feira do primeiro mês de aula. Nada mais havendo a 117 
tratar a reunião foi finalizada. 118 
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